

惠来县委常委会召开会议

全力以赴拼经济搞建设促发展保稳定



本报讯(记者翁兴耀通讯员方健炜)近日,惠来县委书记魏洁林在县委四楼会议厅主持召开县委常委会会议,传达学习贯彻上级有关会议、文件精神,研究部署该县有关工作。

会议传达学习习近平总书记在中共中央政治

惠来县指导成立海上渔船党支部,将党建“触角”由陆地延伸到海上

“红帆”扬船头 党建添活力



□记者翁兴耀孙悦通讯员卢文宏

惠来县海岸线长111.53公里,海域面积1328.6平方公里,有神泉渔港、靖海渔港、深澳渔港三个优良渔港,全具有渔船694艘,渔民5000多人(不含生计船),从事渔业产业链的党员有78名。

今年以来,惠来县聚焦“高质量党建推动高质量发展”主题,因地制宜打造“蓝海红帆”海上战斗堡垒,指导神泉镇澳角村、靖海镇深澳村两个渔业大村成立海上渔船党支部,有效推动党的建设和组织工作实现“海陆双覆盖”,全面激发基层党组织生机活力。

“红帆”引航,海上建堡垒

“由于长时间在海上漂泊,我们有时无法正常参加党组织生活,心里总感觉不踏实。渔船党支部成立后,我们有了归属感,真切感受到党的关爱和温暖,出海作业也更有干劲了!”澳角村一名拥有10多年党龄的老渔民党员感慨地说道。

今年以来,惠来县紧紧围绕“哪里有党员,支部建设就开展到哪里”的目标任务,紧扣沿海港口实际,搭建“蓝海红帆”海上党建工作载体,指导神泉镇澳角村、靖海镇深澳村等两个渔业大村成立海上渔船党支部,由村级负责渔业生产的“两委”干部担任党支部书记,将党员船长、渔民党员纳入统一管理,



神泉镇澳角村海上渔船党支部组织渔民党员重温入党誓词。

党课上渔船,补充渔民党员精神之“钙”,推动“三会一课”等组织生活提质增效,努力把党建引领优势有效转化为服务渔业发展优势,实现海陆教育无缝对接。

“红帆”赋能,护航保平安

安全生产事关人民福祉,事关经济社会发展大局。为确保海上作业安全,渔船党支部抓源头、盯关键、强落实、形成助推安全生产工作的强大合力。

神泉镇澳角村渔船党支部与船主多次沟通,动员生计船配合安装定位系统,筑牢海上安全防线;靖海镇深澳村渔船党支部发挥网格治理优势,对辖区渔船、渔港进行详细排查,严格落实出海“六个百分百”工作要求,绷紧渔业安全生产红线,确保“不安全、不出海”。

“不安全,不出海”“证不齐,不出海”“无保险,不出海”……今年开渔前夕,渔船党支部全面发动渔民党员进码头、上船头,开展隐患排查、安全宣传等活动,借助通俗易懂、朗朗上口的口号,宣传安全生产知识,强化渔民安全生产意识;在辖区发放《致渔民朋友们的一封信》,全覆盖普及渔业生产安全法律法规,营造安全生产宣传的浓厚氛围。

阶段来,惠来县强化党建引领,以海上渔船党支部为核心,以渔民党员为主体,发挥党组织优势,为渔船和海上作业渔民管理提供服务;开展“红帆”海上亮身份活动,通过挂牌明确党员先锋模范船,进一步擦亮“船头党建”金名片,促进共管,实现生产和管理双赢。

惠来县多形式开展国家网络安全宣传周系列活动

普及网络安全知识与防护技能

本报讯(记者翁兴耀孙悦特约记者陈泽浩)近期,惠来县各地各单位围绕“网络安全为人民,网络安全靠人民”主题,组织进社区、进农村、进企业、进机关、进校园,广泛开展国家网络安全宣传周系列活动,以人民群众通俗易懂、喜闻乐见的形式宣传网络安全知识和防护技能。

为营造网络安全宣传周浓厚宣传氛围,惠来县委宣传部、县网信办于2023年网络安全宣传周启动仪式前组织印制了国家网络安全宣传周系列海报,及时落实各地各单位、各(村)社区、校园和机关进行张贴和宣传,扩大活动覆盖面。县委网信办积极组织协调相关网络平台对网络安全宣传周活动进行宣传,同时联合县委宣传部等单位在县城文化广场户外电子显示屏连续播放网络安全宣传周宣传教育视频,切实提高群众的网络安全意识。县教育

局也落实各级各类学校通过主题班会播放网络安全宣传周教育视频。与此同时,县委网信办牵头县文明办、县教育局、东陇镇、县公安局网警大队等单位,先后到东陇镇文化广场、东陇中学、县实验小学、县赤山小学、县新时代文明实践中心等开展线下宣传活动,通过课堂宣讲、现场咨询等形式,推动网络安全、文明上网、防范电信诈骗等专题知识宣传进社区、进农村、进校园。此外,县税务局、县总工会、妇联以及靖海镇、葵潭镇、神泉镇、前詹镇、鳌江镇、侨园镇等县直单位和有关乡镇积极谋划、因地制宜,协调联动,通过新时代文明实践所(站)、党建文化广场、企业、景区、公园、学校广泛开展网络安全宣传普及活动,以群众通俗易懂、喜闻乐见的形式宣传网络安全知识和防护技能,让“网络安全为人民、网络安全靠人民”理念深入人心。

团惠来县委联合县法院举办青少年模拟法庭活动

创新青少年普法方式引导学生们知法守法

本报讯(记者翁兴耀通讯员黄玲玲)为进一步传播法治文化,弘扬法治精神,聚集人民群众法治需求,开展好青少年普法宣传工作,为未成年人健康成长保驾护航,近日,团惠来县委联合惠来县人民法院开展惠青法律少年模拟法庭活动。

模拟法庭选取电信网络诈骗的热点主题,以三名未成年人因法律意识淡薄,为获取非法利益,明知他人从事违法电信犯罪活动,仍向他人出租、出借银行卡并利用银行卡为他人转账取现为背景,按照正式庭审流程,从法庭准备阶段、调查阶段、辩论阶段、评议宣判阶段四个方面,高度还原真实庭审情景。模拟现场,同学们化身审判长、书记员、公诉人、被告人等角色,认真宣读起诉书、举证、辩论、宣判,真实再现未成年人刑事案件庭审过程,增强了未

成年人法律意识、自我保护意识,提高青少年辨别是非能力。模拟活动结束后,莞惠律师事务所律师就本次活动进行点评,对同学们的表现给予高度肯定,指出所有参与人员都沉浸式投入到饰演的角色中,表现出彩。同时提出了一些意见建议,引导学生们学法知法守法,提高自身辨别是非的能力。活动最后,团惠来县委主要负责人与莞惠律师事务所律师共同为参与此次模拟法庭的学生颁发荣誉证书,并向他们赠送《民法典》。

团惠来县委主要负责人表示,接下来将进一步创新青少年普法形式,加大未成年人法制宣传工作力度,为青少年健康成长保驾护航,同时希望学生们能知法守法,正确行使法律权利、履行法律义务,共同推动惠来青少年普法工作高质量发展。

市、县公安机关开展第二轮集中用警整治道路交通秩序统一行动

规范交通秩序 倡导文明出行



本报讯(记者翁兴耀通讯员方健炜)近日,市、县公安机关联合组织在惠来县城区和葵潭镇片区开展第二轮集中用警整治道路交通秩序统一行动,扎实推进摩电交通秩序整治,推进全县道路交通事故安全防控整治工作向纵深推进,以点带面在全县掀起新的整治高潮。

行动中,由市、县交警大队组成的警力分别在县城区和葵潭镇片区的各重点路口开展交通整治,采取教育与处罚相结合的方式,重点对无证驾驶、无戴安全头盔、无牌假牌套牌、闯红灯、逆行、酒

驾、超载、飙车等摩电交通违法行为进行查处,及时纠正各类交通违法行为,引导广大市民知法守法、文明出行,进一步规范全县道路交通秩序,营造平安畅通文明和谐的道路交通环境。

据了解,此次行动共出动警力238人,设置执勤卡点14个,查处各类交通违法行为887宗(其中,酒驾2宗,无牌无证313宗,驾驶摩托车无佩戴安全头盔235宗,超员3宗,逆行183宗,飙车1宗),其他违法行为150宗,查扣车辆221辆,劝导教育人员411人次。

惠来县人社局举办高校毕业生招聘活动

搭建“供需桥” 拓宽“就业路”

本报讯(记者翁兴耀孙悦特约记者陈泽浩)为贯彻落实国家、省、市关于促进高校毕业生就业创业工作的决策部署,持续推进高校毕业生更加充分更高质量就业,连日来,惠来县人社局分别在县城文化广场、溪西镇、神泉镇、县人力资源市场举办惠来县2023年高校毕业生就业招聘活动。

据悉,本次招聘活动以“筑梦青春·就业启航”为主题,进场招聘的企业包括揭阳市东江国业环保科技有限公司、巨恩石化(揭阳)有限公司、广东东粤环保

科技有限公司等县内外优质企业130多家,提供待聘岗位2494个,涉及教育、设计、计算机等多个行业,到现场应聘的有高校毕业生、城乡劳动力1600多人,初步达成就业意向350多人。

招聘会还设置就业政策宣传、职业指导、职业培训下基层3个专区,为广大求职者提供职业指导、创业咨询、技能培训等服务,帮助求职者了解最新就业政策,确保求职者能获得有效的就业指导,树立正确的择业观。现场主办单位工作人员还向求职者发放企业招聘信息汇编等各类就业宣传资料8000多份。同时,还在线上同步开展招聘活动。

县人社局有关负责人表示,当前正值高校毕业生就业季,做好高校毕业生等青年群体就业工作是稳就业的重中之重,该局将紧紧围绕就业优先战略,多渠道收集用人单位岗位信息,通过媒体、微信公众号、手机短信等平台和渠道全方位进行宣传推介,同时线上线下齐头并进,精心组织开展专场招聘活动,引导鼓励更多高校毕业生在惠来就业,保障全县就业形势总体稳定。

惠来县政协开展专题调研

提高医疗技术水平 满足群众就医需求

本报讯(记者翁兴耀通讯员方健炜)近日,惠来县政协组织开展“加大临床重点专科和基层特色专科建设力度,推动卫生健康事业高质量发展”专题调研。

调研组先后到县第二人民医院、县人民医院、靖海镇中心医院、海康医院、华湖镇卫生院、县妇幼保健院调研,通过实地察看、听取汇报、座谈交流等形式,详细了解各医院的基本情况、临床重点专科和基层特色专科建设情况以及未来工作展望。调研组对各医院临床重点专科和基层特色专科建设取得的成效给予了充分肯定,提出要继续用心用情,持续发力,提高医疗技术水平,提升医院特色科室知名度,做到“服务质量要到位,业

科建设工作上取得的成绩,并指出存在问题和不足。围绕下一步临床重点专科和基层特色专科建设,提出要积极发挥党建引领和党组织战斗堡垒作用,不断加强医风医德建设,做到思想和业务并进;要结合全县现有人才特点、地域人口特点、医疗资源分布和医疗事业发展前景等情况,科学规划临床重点专科和基层特色专科建设,要强化政策与资金支持,做好支撑学科建设、技术培训、人才引进等工作,更好帮助解决医院的共性问题;要多形式宣传该县各医院的重点专科和特色专科,提高专科知名度,切实满足群众“看好病、负担轻、服务好、就近就医”的医疗服务需求。

调研组肯定了近年来惠来县在医疗服务发展和临床重点专科和基层特色专



“文明实践在揭阳”惠来系列
活动举行

践行核心价值观 营造良好社会氛围

本报讯为营造崇德向善社会氛围,增强广大人民群众践行社会主义核心价值观的自觉性和主动性,近日,2023年“文明实践在揭阳”惠来系列活动在隆江镇邦山村举行。

活动内容丰富多彩,包含了社会主义核心价值观巡展巡讲、惠来县“最美人物”和道德模范先进事迹巡讲巡展、“传承好家风,奋进新征程”巡讲巡展等系列活动。活动通过举办专题讲座、设置宣传展板、发放各类宣传资料和小礼品等形式开展宣传,进一步推动了青年学生思想道德及社会主义核心价值体系建设。

据悉,此次活动由市委宣传部、市文明办指导,惠来县新时代文明实践志愿服务总队、县委宣传部、县文明办承办。惠来县表示,将持续开展形式多样的文明实践志愿服务下基层活动,以实际行动贯彻落实党的二十大精神,使社会主义核心价值观深入人心。

孙悦陈泽浩

惠来县举办专题灯谜晚会

筑牢思想防线 抵御邪教侵害

本报讯为切实提高广大群众对邪教危害的认知和防范能力,筑牢抵御邪教侵害的思想防线,营造浓厚的反邪教社会氛围,近日,“2023年惠来县反邪教宣传周”专题灯谜晚会在惠来县人民广场举办。

活动现场,一条条既有知识性又有趣味性的谜语有序排列,前来竞猜的谜友络绎不绝。谜友有的静静思考,慢慢推敲,有的互相探讨交流。随着冬冬的鼓声响起,一条条谜语先后被猜中,工作人员把被猜中的谜面和小礼品送到猜中者手中,猜中者脸上洋溢着欢快的笑容。通过灯谜竞猜,观众在收获欢乐的同时也了解到更多反邪教知识,达到寓教于乐的效果。

在举行灯谜晚会的同时,惠城镇政府还在现场设立宣传摊点,组织志愿者、义工向群众发放反邪教书籍、折页等宣传资料,普及反邪教知识,进一步提高群众识邪、防邪、拒邪的能力,营造崇尚科学、反对邪教的浓厚氛围。

孙悦方健炜

惠来县组织开展主题宣传活动

预防出生缺陷 科学健康孕育

本报讯近日,惠来县组织在县人民广场开展“预防出生缺陷,科学健康孕育”主题宣传活动。

惠来县妇幼保健院工作人员在活动现场设立宣传咨询台、发放宣传资料,并就怀孕生育有关的心理、生理基本知识、孕期保健、产前筛查和诊断、新生儿疾病筛查、0~6岁儿童残疾筛查和康复,以及预防出生缺陷、再生育夫妇开展风险防范等知识进行讲解,引导新婚夫妇主动接受孕前优生健康检查、孕期保健、产前筛查和诊断、新生儿疾病筛查等服务。

据统计,活动共发放宣传资料2000多份,营造了重视和支持出生缺陷防治工作的良好氛围,增强广大群众优生优育意识,扎实推进该县出生缺陷综合防治工作。

孙悦方健炜

岐石派出所举行被盗摩托车返赃仪式

震慑违法犯罪活动 守护群众财产安全

本报讯阶段来,惠来县公安局岐石派出所破获盗窃摩托车案件6起,追回被盗摩托车8辆。近日,该所举行被盗摩托车集中返还仪式。

活动现场,岐石派出所民警将追回的被盗摩托车全部返还给受害群众。在领回失而复得的摩托车后,群众笑逐颜开,纷纷为民警点赞,并将印有“人民警察为人民,失而复得暖民心”“神速破窃案,雄风扬警威”等一面面锦旗送到民警手中,对民警及时破案,积极挽回人民群众的财产损失表示感谢。

为进一步提升群众的防范意识,民警还在现场向群众宣传安全防范知识,叮嘱他们在日常生活中要强化防盗、防抢意识,注意保管好车,尽量将车辆停放在有监控摄像头拍得到的地方,并落实防盗措施。

孙悦林乐然